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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 11 και 18  

Νοεμβρίου 2019. Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν 

εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, του Τμήματος Φορολογίας του ίδιου 

υπουργείου, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και του Συνδέσμου Εγκεκριμένων 

Λογιστών Κύπρου (ΣΕΛΚ). 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Φορολογίας του 

Εισοδήματος Νόμου, ώστε να αμβλυνθεί ο περιορισμός επί των εισφορών φυσικών 

προσώπων από το 1/6 του φορολογητέου εισοδήματος στο 1/5 αναφορικά με εισφορές 

σε ασφαλιστήρια σχεδίων ζωής, σχέδια ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, στο ταμείο 

κοινωνικών ασφαλίσεων, σε ταμεία συντάξεων και ταμεία προνοίας. 

 Σύμφωνα με τα κατατεθέντα στοιχεία, με το υφιστάμενο φορολογικό πλαίσιο 

εκπίπτουν του φορολογητέου εισοδήματος εισφορές μέχρι και το 1/6 του φορολογητέου 

εισοδήματος φυσικού προσώπου, οι οποίες αφορούν: 

1. Εισφορές σε ασφαλιστήρια συμβόλαια ζωής. 

2. Συνεισφορές σε ασφαλιστικά σχέδια ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης. 

3. Εισφορές στο ταμείο κοινωνικών ασφαλίσεων, ταμεία συντάξεων και ταμεία 

προνοίας. 
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 Στο πλαίσιο της συζήτησης, η εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών ανέφερε 

ότι με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις αυξάνεται το περιθώριο φορολογικής έκπτωσης για 

φυσικά πρόσωπα λόγω ασφαλιστικών εισφορών από το 1/6 του φορολογητέου 

εισοδήματος στο 1/5, με σκοπό την ενθάρρυνση της συμμετοχής σε ασφαλιστικά και 

συνταξιοδοτικά ταμεία, ταμεία προνοίας και σχέδια υγείας.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατέληξε στις ακόλουθες θέσεις: 

1. Ο πρόεδρος της επιτροπής και το μέλος της βουλευτές της κοινοβουλευτικής 

ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος και το μέλος της βουλευτής της 

κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού τάχθηκαν υπέρ της 

ψήφισης του υπό αναφορά νομοσχεδίου σε νόμο.  

2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-

Νέες Δυνάμεις, το μέλος της βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ, 

το μέλος της βουλευτής της Αλληλεγγύης, το μέλος της βουλευτής του Κινήματος 

Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών και το μέλος της βουλευτής των Ανεξαρτήτων 

επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια 

του σώματος. 

 Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και 

Προϋπολογισμού με την παρούσα έκθεσή της υποβάλλει το νομοσχέδιο για λήψη 

τελικής απόφασης στο στάδιο της συζήτησής του από την ολομέλεια του σώματος.  
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